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CONSUMO

(1) Ingreso Permanente con Certidumbre.
Planteando el problema del consumo como un problema intertemporal, donde la funcién de
utilidad cumple con los supuestos de separabilidad en el tiempo y descuento exponencial.
En este contexto si U es la funcién de utilidad instdntanea, con U’ > 0, U” < 0 y el
individuo, que vive durante T periodos, comienza con un cantidad de activos Ag:

(a) Plantee el problema que resuelve el individuo. Sea explicito al momento de plantear
algin supuesto.

(b) Sin resolver el problema anterior, plantee la condicién de equilibrio. Exprese el sig-
nificado econémico de dicha condicion.

(c) Para comprobar la parte anterior resuelva el problema de maximizacién planteado en
la primera parte.

(d) Demuestre que la condicién de equilibrio no se ve modificada por la incorporacién de
un impuesto de suma alzada.

(e) Analice los cambios en la trayectoria de consumo frente a cambios en la tasa de interés
r.

(f) Si la elasticidad de sustitucién intertemporal se define como : o(c) = —%. En-
cuentre una relacién entre ésta y la tasa de cambio del consumo. Sea explicito en sus
supuestos.

(g) Suponiendo que r = § = 0, donde § es la tasa subjetiva de descuento, calcule el nivel
de consumo 6ptimo. Grafique frente a distintos procesos de ingreso, el ahorro del
individuo a través del tiempo. Puede suponer cualquier proceso de ingreso.

(2) Ingreso Permanente con Incertidumbre. Caso de Equivalencia Cierta.

En este caso supondremos que se tiene incertidumbre respecto a los ingresos que se tendran

durante la vida. Ademads se supondra que U(c) = ¢ — agﬁ con a > 0.

(a) Plantee el problema que resuelve el individuo y posteriormente resuelvalo.

(b) Encuentre una expresién para ¢, para el caso cuando el individuo vive infinitos peri-
odos.

(c) Calcule la variacién del consumo de un periodo a otro, es decir ¢; — ¢;—1.Interprete
dicha condicién.

(d) Frente a un proceso autorregresivo AR(1) en el ingreso, ;jcémo cambia su respuesta?.



